延安市纪委监委召开加强基层

纪检监察监督工作推进会









老年公寓有限责任 公司不慎将银行预 留印鉴(高喜元)私 章丢失,防伪码: 6106290006355, 声

折家聿不慎将 身份证丢失,丢失时 间:2024年4月2日, 丢失地点:不详,身 证 묵 6106021996012800

45,声明作废。 周喜龙不慎将 延安市宝塔区铭馨 苑小区B区12-1-1501室购房收款收 据丢失,票号: 1567906, 金额: 304897元(叁拾万零 肆仟捌佰玖拾柒圆

整),声明作废。 宜川县红十字 会不慎将宜川县农 村信用合作联社城 镇信用社开户许可 证丢失,核准号: J8052000225802,账号: 2709120201201000

013375,声明作废。 宜川县红十字 会不慎将宜川县农 村信用合作联社城 镇信用社开户许可 证丢失,核准号: Z8052000075602,账号: 2709120201201000

013441,声明作废。 父亲雒斌斌、母 亲石春梅不慎将儿 子窦骁鹏出生证明 丢失,出生证明编 号: R610062097. 声 明作废。

陝西华海晟腾 商贸有限公司不慎 将法人李海华法人 名章丢失,防伪码: 6106210028100, 声 明作废。

陝西华海晟腾 商贸有限公司不慎 将公章丢失,防伪码: 6106210028104, 声 明作废。

总 值 班 孙文珍 值班主任 杜子龙 王 强 -版校对 高红英

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务 所主任律师崔树森

安塞延长城区环卫工吃上免费爱心早餐



● 安塞环卫工人正在早餐店有序取餐

本报讯 (记者 白雪 通讯员 刘阳)"我们上班时间早,吃完饭 再去干活时间来不及,以前常随便 对付一口,现在政府给我们提供免 费的爱心早餐,干完活吃上顿热 饭,心里暖乎乎的。"安塞环卫工人 苗生树高兴地说。

近日,安塞区正式启动环卫工 免费早餐供应项目,经区总工会、 城管局等单位精心组织、严格筛选 供餐门店,初步在城区确定12家 就餐点位,为全区475名环卫工人 提供安全放心的免费早餐。

在安塞城北区四季早餐店,阵 阵饭菜香气扑面而来,热气腾腾的 包子、香气四溢的油条、暖胃可口 的豆浆……30多名早班环卫工人 结束早晨清扫工作后,正围坐在一 起享受着早餐,笑容洋溢在每一个

"以前舍不得买早餐吃,算下 来也是一笔不小的开支,现在有了 免费的热米汤、热包子供应,真要 感谢政府的好政策。"安塞环卫工

据悉,安塞区免费早餐的供餐 标准为每餐5元,由区总工会和区 财政局负责资金保障,环卫工人凭 餐券免费用餐。各供餐点负责为 环卫工人提供种类丰富、干净健康、 营养新鲜的餐食,并定时接受工作 领导小组监督检查, 听取环卫工人 的意见建议,保证早餐量足、质优。

本报讯 (记者 乔建虎 通讯 员 张振强)4月4日清晨6时,位

'我们按照就近、方便、安全的 原则,经过严格筛选,确定了15家 早餐店为延长县环卫工人免费早 餐项目供应点。我们于3月29日 举行了启动仪式,并于4月1日起 区256名一线环卫工人。下一步,

于延长县影剧院巷道的一家爱心 早餐店已开始营业,胡辣汤、包子、 豆浆、肉卷、八宝粥……各种热气

腾腾的早点散发着香味。在这里,

环卫工人凭爱心早餐券即可免费

现在政府给我们提供了免费早餐,

我们吃得饱,还能吃好。"环卫工人

会"确定的十大民生实事项目安

排,进一步营造关心关爱环卫工人 的良好社会氛围,在全县城区开展

为一线环卫工人提供免费早餐项

目,用实际行动把县委、县政府的

关怀和工会组织的温暖送到环卫

"以前我们在家简单吃一口,

延长县严格按照延安市"两

吃到美味又营养的早餐。

杨永勤激动地说。

工人心坎上。

正式实施。此项目共惠及全县城 我们将严格监督检查,努力拓展拓 优,真正把环卫工免费早餐办成让 政府放心、环卫工人满意、社会群众 认可的民心工程、实事工程。"延长 县总工会副主席吕世虎说。据悉, 延长县工会及城管部门已着手开展 首次评价活动,广泛听取环卫工人 的意见和建议,确保"爱心早餐"量 足、质优、卫生,让环卫工人有更多 的获得感、尊重感和幸福感。



朱鹮引入延安后首次成功产卵

本报讯(记者 周家天 殷宇峰) 春天,万物萌生。4月6日,栖息在宝 塔区南泥湾国有生态林场的朱鹮引 入延安后首次成功产卵。

宝塔区南泥湾国有生态林场朱 |管护站站长岳勇虎告诉记者:"去 年10月10日引进朱鹮后,我们一直 情心照料,4月5日下午发现朱鹮开 始卧巢,4月6日一早在监控中看到 了朱鹮产卵,大家发自内心的高兴。'

朱鹮有着鸟中"东方宝石"之称, 性格温顺,被民间视为吉祥的象 征。一身羽毛洁白如雪,翅膀下侧 和圆形尾羽的一部分呈朱红色,显 得淡雅而美丽。而今,它们的羽毛 渐渐变成灰褐色, 预示着新生命的

去年,延安从朱鹮故里洋县引入

20只朱鹮,开展人工繁育和放飞试 验,是探索朱鹮在高寒地区的适生能 力、恢复朱鹮的迁徙习性、实现朱鹮 重现历史分布地的一次重要尝试,更 是践行习近平生态文明思想的具体 行动、建设"美丽陕西"的生动实践, 对推动黄河流域生态保护和高质量 发展、打赢黄河"几字湾"攻坚战、推 进人与自然和谐共生具有重要的战

宝塔区南泥湾国有生态林场副 场长贺晓霞说:"目前朱鹮已经进入 产卵季,为提高朱鹮产卵率和产卵质 量,保证后期孵化成功率,我们减少 外来人员对朱鹮的打扰,在食物投喂 方面增加牛肉等食物,提高蛋白质摄 入量,力争为后期野化放飞工作打好



● 4月6日,栖息在宝塔区南泥湾国有生态林场的朱鹮首次成功产卵

宝塔区加快推进校外培训机构综合治理

严查各类隐形变异校外培训行为

本报讯(记者 贾志敏)记者 日前从宝塔区"双减"办获悉,从即 日起至5月上旬,宝塔区对全区范 围内校外培训机构、隐形变异培训 机构进行全面督查,努力构建校外 培训机构规范有序发展的长效机 制,确保中小学生健康成长、全面发

为进一步巩固"双减"工作成 效,宝塔区加快推进校外培训机构 督查治理,此次重点督查规范校外 培训机构资质,对辖区内校外培训 机构手续、资质进行全面排查,对资 质齐全的指导规范经营;对证照不 全的分类管理,因不具备办学条件 的限期整改,整改达标后加快办理

相关证照手续,整改不到位的责令 关停。同时,强化校外培训机构监 管平台使用,将已审批的培训机构 全部纳入全国校外教育培训监管与 服务综合平台(简称监管平台)管 理,强化监管平台的使用,指导培训 机构按要求将培训课程、培训材料、 人员资质等信息及时上传监管平 台,及时在监管平台填报党组织情 况、日常业务开展情况等信息。指 导校外培训机构全部开通银行监管 账户,确保账户能正常交费、正常使 用。加强培训机构预收费监管,严 格落实预收费不得超过3个月或60 课时,且不得超过5000元的上限要 求,预收费必须全部进入本机构收

费专用监管账户。指导校外培训机 构规范办学行为,全面使用《中小学 生校外培训服务合同(示范文本)》 (2021年修订版),落实信息公开公 示要求,在醒目位置将办学许可证、 收费项目、收费标准、收(退)费制 度、培训内容、教师资质等信息进行 公开。严格落实《中小学生校外培 训材料管理办法(试行)》,加强对培 训材料的全流程管理,强化对培训 材料的审核、备案管理和抽查巡查, 确保培训方向正确。严查隐形变异 培训。严格落实乡镇(街道办)、社 区监管责任,充分发挥社区(村组) 综合治理功能,将学科类隐形变异 培训防范治理纳入社区街道网格化

治理体系,广泛动员街道、居委会、社 区等力量,深入 推进网格化管理,对 违规培训多发的商务楼宇、居民小区 等重点场所进行管控排查,严防已注 销的学科类培训机构继续开班、非学 科类培训机构开展学科类培训等问题 发生。对已关停的各类校外培训机 构,加大广告牌匾清理力度,特别是处 在显眼位置、临街繁华地段的要立即 进行拆除营造良好的教育环境。

此次督查分工作部署、政策宣传 引导、自查自纠、集中整治、整改处置、 总结完善六个阶段,确保对辖区内所 有校外培训机构进行全面起底排查, 建立工作台账、分类施策、明确整改时 限、按期整改到位。

延安:追"新"而行,解锁乡村振兴新动能

(上接第一版)

近年来,黄龙县紧紧围绕"稳面 积、攻单产、增总产、提品质"的工作 思路,全面熟化推广"5335""一增三 改两防"高产栽培集成技术,改用耐 密高产品种,改良肥料类型和施肥 方式,采用高效联合作业机型,并通 过无人机或自走式高地隙植保机开 展绿色防控和"一喷多促"。实现玉 米增密度提单产百亩攻关田亩产 1120.5公斤,千亩核心区亩产1056.8 公斤,创造我市玉米收获机械现场

实收实测新纪录。 从前的春耕是农民"面朝黄土 背朝天",现如今乡村旅游、农耕文

化体验等成为乡村发展的新业态。 "追新而行"是对发展新质生产力的

春日的清晨,行走在乡间田野, 瓜果蔬菜的芬芳扑面而来,这是独 属于春天的味道。在延长县郑庄镇 郭旗村省级现代农业示范园区,一 座座高标准日光温室大棚拔地而 起,大棚里绿意盎然,春色满园。

在种植户呼延文杰的草莓大棚 里,一阵阵优美的轻音乐不时响起, 前来采摘草莓的游客尽情享受惬意

"我从2015年开始从事草莓种 植,在国内外多地考察学习后,发现

草莓大棚放音乐,对草莓的长势、口 感确实有好处,而且游客在采摘的 过程当中听到优美的音乐也是一种 享受。"呼延文杰说。 乡村要振兴,产业必振兴。近

年来,郑庄镇全面夯实农业产业发 展根基,坚持示范带动、以点带面, 打造杜家沟村五好果园示范带1000 亩、屈台村樱桃示范园55亩、郑庄村 红薯示范园200亩,新建郭旗村标准 化智能大棚5座,加快推进杜家沟村 老旧大棚改造,紧盯集体经济发展 短板弱项,有效盘活村集体资产,探 索制定一村一策特色发展路径,全 镇农业管理科学化、精细化、现代化

延长县郑庄镇副镇长张昊若 说,下一步,将紧紧围绕农业强、 农村美、农民富的工作目标,在抓 产业、优结构上精准发力、久久为 功,助力全镇乡村振兴事业迈上新

春种一粒粟,秋收万颗子。透 过春耕这一窗口,广袤的田野正成 为"播种"和"催生"新质生产力的 "肥沃土壤"和"广阔舞台"。在新质 生产力的赋能驱动下,一系列新技 术、新品种带来的科技成果将落地 生根,良种、良法、良机、良田也将真 正实现协同发展。

豪感。"来自宁夏的游客杨姚站在 壶口岸边心潮澎湃。 为提升游客游览体验,营造浓

祖国的强大,有一种很强的民族自

浓节日氛围,黄河壶口瀑布景区开 展"壶口踏青·春游季"主题活动, 联合陕西省风筝协会,举办第三届 壶口风筝节,放飞各种形态各异风 筝,让现场游客大开眼界。同时, 景区还打造大型诗词矩阵,"李白" NPC闪现,挥毫泼墨,现场吟诗与 游客互动,将古诗意蕴送给游客, 让游客感受古人的诗意,领略千年 文化的底蕴。

除了壮美的风景,景区还推出 了民俗非遗展,剪纸、花馍等非遗 传承人现场展示传统手工艺的精 湛技艺,让游客体会民俗文化的深 厚底蕴。同时,每天开展壶口斗鼓 等民俗演出,展现传统文化的魅 力,为来自全国各地的游客呈现别 开生面的文化盛宴。

地。要坚持问题导向,紧盯监督力

驻机构主要负责人参加会议。 会议指出,监督在基层治理体 系中具有基础性、保障性作用。加 强基层纪检监察监督,对完善基层 监督体系、推进基层治理能力现代 化具有重要意义。

本报讯 (记者 邓志宏 李星

棋)4月7日,市纪委监委召开加

强基层纪检监察监督工作推进

会。甘泉县、黄陵县、洛川县、延川 县、子长市纪委监委作了交流发

言。市委常委、市纪委书记、市监

委主任齐军建出席会议并讲话。

各县(市、区)纪委监委、市级各派

会议要求,全市各级纪检监察 机关要提高政治站位,把加强基层 纪检监察监督工作作为履职尽责 的重要内容,强化担当、忠诚履职, 进一步增强推进基层纪检监察监 督工作的责任感、使命感和紧迫 感。要对标对表,持续深化体制改 革,做实监督专责,搭建监督平台, 织密监督网络,推动监督体系高效 运转,按照任务分工明确的21项 重点任务73条具体要求,逐条逐 量不足问题,统筹推进改革创新; 紧盯解决基层办案薄弱问题,一体 推进"三不腐";紧盯解决监督质效 不高问题,持续深化政治监督和日 常监督,全面提升基层治理水平。 要加强贯通协同,建立健全巡察、 审计、统计监督等协调机制,完善 情况通报、线索移交、措施配合、整 改联动等制度,深入调研督导,定 期进行通报,推动各类监督衔接融 合、形成合力。

会议强调,要在抓政治监督、案 件查办、纠"四风"树新风、集中整治 群众身边不正之风和腐败问题、巩 固深化清廉延安建设、党纪学习教 育上再下功夫,坚持把查办案件作 为突破口和着力点,狠抓纠风治乱 集中解决一批群众身边的急难愁盼 问题,扎实开展党纪学习教育,发挥 好清廉延安建设引领示范带动作 用,以纪检监察工作高质量发展新 成效,为谱写陕西新篇、争做西部示 范增新光、添浓彩贡献监督力量。

国内外专家学者齐聚延安大学 探讨国际视野下高等教育变革

本报讯(记者 叶四青)4月 1日,延安大学举办中欧高等教育 交流合作学术研讨会,来自中国、 英国、芬兰、比利时、土耳其等国 家12所高校的15名专家学者齐 聚延安,以"国际视野下高等教育 变革:文化・治理・现代化"为主 题,共同探讨了中欧高等教育交 流合作议题,助力国际高等教育 变革创新发展。

延安大学曾鹿平、比利时布鲁 塞尔自由大学朱畅、比利时布鲁塞 尔自由大学治理学院安东尼·安托 万、陕西师范大学教育学部祁占勇 等四位教授分别以《延安时期中国 共产党现代高等院校办学逻辑的 转换》《高等教育数字化创新与教 育领导力》《高等教育数字创新与 数字领导力》和《面向未来的中国 大学变革与改进》为题作了大会主 旨报告交流分享。河南大学马克

教育科学学院教授孙刚成、同济大 学高等教育研究所助理教授郑高 明、芬兰坦佩雷大学教育与文化学 院研究员李晗薇等分别以《精神文 化在高校治理现代化中的价值引领 作用》《教育科研"善治"的方法论框 架及其实现路径》《中欧高等教育合 作的制度逻辑变迁研究》《性别、歧 视、学术整合对留学生教育满意度 的影响》为题作了专题报告。

本次国际学术会议的顺利召 开,不仅增进了中欧高等教育界的 相互了解和友谊,也为未来的合作 与交流奠定了坚实基础。与会学 者对延安大学教育科学学院在高 等教育研究领域的贡献给予了高 度评价,并期待未来能有更多的合 作机会继续深化中欧高等教育领 域合作,共同推动全球高等教育事 业繁荣与进步。

延川县"警察叔叔信箱"启用

本报讯 (记者 乔建虎 通讯 员 刘娟)"今天警察叔叔来到学 校,给我们普及了防范校园霸凌的 相关知识,还开设了'警察叔叔信 箱',给了我们很大的安全感,我们 要勇敢向校园霸凌说不!"延川县 中学高二四班学生冯婷说。

4月2日,在延川县中学的教 室内,城关派出所民警正在向同学 们讲解"警察叔叔信箱"的使用方 法和注意事项,引导同学们正确使 用信箱反映问题,同时还向他们讲 解了校园欺凌涉及的法律法规及 相关案例。

为了努力构建和谐安全稳定 的校园环境,预防校园欺凌霸凌等 不良现象的发生,近日,延川县城 关派出所连同七所中小学在校园 一角开设了"警察叔叔信箱",于每 周一开箱,发现收集各类校园欺凌 霸凌问题,守护助力青少年学生健 康快乐成长。

"'警察叔叔信箱'在校园内的 开通,为学校进一步预防和杜绝校 园欺凌霸凌坚定了信心,也为青少 年学生健康安全快乐成长筑起了 一道新的屏障。"延川县中学德育

和安全副校长刘小军说。 据悉,"警察叔叔信箱"的启 用不仅可以收集涉校欺凌霸凌问 题,对于学校中有盗窃、携带刀 具、强拿强要等违法问题也可以 通过"警察叔叔信箱"向派出所民 警反映。"警察叔叔信箱"的开通 也为"口难开、无处说"的学生提 供一个反映问题、解决问题的便 捷渠道。

"我们给每一所学校都确定了 一名包校民警,我们将根据收集到 的信息第一时间到校与师生面对 面交流,涉及其他部门的将推送到 各相关单位,并由专职民警全程跟 踪推进。"城关派出所副所长魏永

春色迷人 民俗醉人

清明假期,壶口瀑布火出圈

本报讯(记者 贺秋平)"黄河 之水天上来,奔流到海不复回……" 清明假期,黄河壶口瀑布旅游区迎 来了春日盛会,"李白"NPC闪现与 游客吟诗互动;壶口风筝节形态各 异的风筝让游客大开眼界;非遗展 示、民俗演出轮番上演;让游客在 欣赏壮丽景观的同时感受浓厚的 传统文化。

清明时节的壶口瀑布,正迎来 美不胜收的"桃花汛",进入一年中 第一个最佳观赏季。黄河岸边,只 见奔腾不息的黄河水从高处落下, 激起层层白雾,犹如万马奔腾,气 势汹涌澎湃。阳光透过瀑布的缝 隙,洒在水面上形成彩虹和壶底生 烟景观,来自五湖四海的游客一睹

黄河壶口瀑布绝美风景。 假日里的黄河壶口瀑布旅游 区(陕西侧),游客如织,热闹非 凡。"站在壶口瀑布边上感受着黄 河水的汹涌澎湃,我深刻感受到了